
Atti Parlamentari — 5991 — Camera dei Deputati 

LEGISLATURA XXI — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL 2 7 GIUGNO 1 9 0 1 

ohe porta il numero 144, e ohe è inti tolato : 
Modificazioni al ruolo organico del personale 
delle delegazioni del tesoro. 

E un disegno di legge che da tanto e tanto 
tempo si attende. 

Presidente. L'inscriveremo nell 'ordine del 
giorno insieme con gli altr i : perch.è non posso 
alterare l 'ordine del giorno che è stato sta-
bilito. 

Mei. Chiedo di parlare, sull 'ordine del 
giorno. 

Presidente. Parli . 
Mei. A nome anche degli onorevoli Tecchio 

e Pozzo, debbo pregare l'onorevole presidente 
della Camera ed il Governo di voler consen-
tire che il disegno di legge da essi propo-
sto, ed intitolato : Disposizione interpretat iva 
od aggiunta all 'articolo 116'della legge sulle 
pensioni civili e militari , e che si trova nell'or-
dine del giorno, sia trasportato fra i disegni 
di legge che si discutono nelle sedute mat-
tut ine: perchè non darà luogo a nessuna di-
scussione... 

Voci. E chi lo sa? 
Mei. E concordato col ministro! {Rumori). 
Presidente, Onorevole Mei, io non posso al-

terare l 'ordine del giorno, che è stato pre-
scritto. Se vuole appellarsi alla Camera, la 
Camera è padrona d'accogliere la sua pro-
posta. (No! no!) 

Mei. Non mi appello alla Camera; soltanto 
chiedo che il presidente del Consiglio... 

Presidente. Se la Camera, in questi giorni, 
sarà in numero, e vorrà lavorare, quel che 
Ella chiede sarà fatto. (Ilarità). 

Pivano. Chiedo di parlare. 
Presidente. Parli . 
Pivano. Per esaurire l 'ordine del giorno, 

pregherei l'onorevole presidente della Ca-
mera di cominciare le sedute, fino da do-
mani, alle 9. (No! no! — Clamori vivissimi). 

Presidente. Vede l'accoglienza che è stata 
fatta a questa proposta? (Viva ilarità ed ap-
provazioni) . 

Gli onorevoli Mei e Credaro hanno pre-
sentato una mozione che sarà trasmessa agli 
Uffici, perchè ne ammettano la let tura. 

La seduta termina alle 19,40. 

m 

Ordine del giorno per le sedute di domani. 

Alle ore 10. 

1. Seguito della discussione sul disegno 
di legge : Modificazioni alla legge sugli sti-
pendi ed assegni fìssi per il Regio Esercito. 
(85). 

Discussione dei disegni di legge : 

2. Sui segretari ed altri impiegati comu-
nali e provinciali . (191) 

3. Aggiunte e modificazioni alla legge 
17 luglio 1898, n. 350, che ha insti tuito la 
Cassa Nazionale di previdenza per la inva-
lidità e per la vecchiaia degli operai. (269) 

4. Maggiore spesa per il monumento in 
Roma a Giuseppe Mazzini. (244) 

5. Seguito della discussione sul disegno 
di legge : Acquisto della Galleria e del Museo 
Borghese. (186) 

6. Espropriazione di Villa Borghese. (190) 
7. Pareggiamento della Università di Ma-

cerata alle Università indicate nell 'articolo 2 
lettera A della legge 31 luglio 1862, n. 719. 
(145) 

8. Disposizioni relative al personale delle 
cancellerie e segreterie giudiziarie. (218) 

9. Soppressione del comune di San Gio-
vanni Batt ista ed aggegazione a quello di 
Sestri Ponente. (97). 

10. Costituzione in Comune autonomo 
delle frazioni di Nardodipace, Ragona e 
Santo Todaro in provincia di Catanzaro. 
(294) 

11. Approvazione di due Att i addizionali 
agli accordi internazionali per la tutela della 
proprietà industr iale firmati a Bruxelles f ra 
l ' I tal ia e vari al tr i Stati il 14 dicembre 1900. 
(234) 

12. Collocamento a disposizione dei pre-
fet t i del Regno. (265) 

13. Sulle associazioni o imprese tontinarie 
o di ripartizione. (164) 

14. Conto corrente f ra il Ministero del te-
soro e l 'Amministrazione mili tare. (202) 

15. Nomina dei professori s traordinari 
delle Universi tà e degli Is t i tu t i superiori. 
(239) 

16. Tombola telegrafica a favore dell 'opera 
pia per assistere i figliuoli derelit t i dei con-
dannati , della pia Casa di Patronato pei mi-
norenni e della pia Casa di r i fugio per le 


